
 

 
Op 30 mei 2011 is het volgende advies (A11.049) gegeven. 
 
1. Het verzoek: 
 
X is voornemens een wetenschappelijke bijeenkomst te organiseren in Stockholm, 
Zweden. Het betreft hier de “Y Meeting” onder de titel “Z”. De bijeenkomst is 
toegankelijk voor A-artsen en vindt plaats in juni 2011. Accreditatie is aangevraagd bij 
B. 
 
Het wetenschappelijk programma start op donderdag om 19.00 uur met een plenaire 
sessie met als spreker Prof. P over het onderwerp “Q”. Op vrijdag loopt het programma 
van 08.30 tot ca. 15.45 uur, op welk tijdstip de bijeenkomst eindigt. Daarbij behandelen 
meerdere deskundigen/hoogleraren uit diverse Europese landen onderwerpen die met 
het thema van de bijeenkomst te maken hebben. Een gedetailleerd programma is met 
de aanvraag meegezonden. Er worden ruim 200 deelnemers verwacht uit ca. 25 
landen in en buiten Europa. 
 
X biedt aan de Nederlandse deelnemers gastvrijheid aan in de vorm van 
hotelaccommodatie en maaltijden/dranken alsmede reiskostenvergoeding. De kosten 
daarvan worden begroot op € 677 per deelnemer. X wil daarvan € 500 voor haar 
rekening nemen; de meerkosten van € 177 zullen als eigenbijdrage door de 
deelnemers worden betaald. 
 
X verzoekt de Codecommissie de bijeenkomst te toetsen aan de bepalingen van de 
Gedragscode Geneesmiddelenreclame. 
 
2. Het oordeel van de Codecommissie: 
 
Van toepassing ten deze is artikel 12 van de Gedragscode en de nadere regeling 
daarvan in de Uitwerking Normen Gunstbetoon. Daarin is, onder meer, bepaald dat de 
aan beroepsbeoefenaren geboden gastvrijheid in het kader van samenkomsten binnen 
redelijke perken dient te blijven en dat deze gastvrijheid ondergeschikt moet zijn aan 
het hoofddoel van de bijeenkomst. Daarbij wordt voorts onderscheid gemaakt tussen 
wetenschappelijke en overige bijeenkomsten. 
 
Gelet op het programma zoals dat door verzoekster aan de Codecommissie is 
toegezonden, is voldoende gebleken dat in dit geval sprake is van een 
wetenschappelijke bijeenkomst als bedoeld in artikel 7 van de Uitwerking Normen 
Gunstbetoon. Gelet op de curricula van de sprekers mag er voorts van worden 
uitgegaan dat de objectiviteit en onafhankelijkheid van de sprekers voldoende zijn 
gewaarborgd. De Codecommissie gaat er daarbij van uit dat de bij B gevraagde 
accreditatie ook inderdaad wordt verleend. In verband hiermee maakt de 
Codecommissie het voorbehoud dat een afschrift van de accreditatie wordt 
nagezonden. 
 
Voor een bijeenkomst als de onderhavige geldt dat wordt aangenomen dat de 
gastvrijheid binnen redelijke perken blijft indien – onder meer – de voor rekening van 
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de vergunninghouder komende kosten van gastvrijheid (reis, verblijf en deelname) per 
beroepsbeoefenaar en per therapeutische klasse niet meer bedragen dan € 500 per 
keer en € 1.500 per jaar, waarbij voor laatstbedoeld maximum ook de bedragen die 
reeds ontvangen zijn voor andere, ook door derden georganiseerde, bijeenkomsten 
voor dezelfde therapeutische klasse worden meegeteld. Aangenomen wordt 
voorshands dat aan deze eisen wordt voldaan. Verder mag worden aangenomen dat 
de gastvrijheid ondergeschikt is aan het hoofddoel van de bijeenkomst. 
 
De bijeenkomst vindt plaats in het buitenland (Zweden). Gelet op de internationale 
verscheidenheid aan deelnemers is het begrijpelijk en aanvaardbaar dat het 
symposium in een ander land dan Nederland plaatsvindt en dat de relatief kleine groep 
Nederlandse deelnemers daarheen reist. Er is derhalve sprake van een internationaal 
georiënteerde bijeenkomst als bedoeld in artikel 10.b van de Uitwerking Normen 
Gunstbetoon, tevens implicerende een objectieve rechtvaardiging voor de keuze van 
deze buitenlandse locatie, die derhalve als een passende locatie in de zin van artikel 
4.b kan worden aangemerkt. 
 
Nu voldaan is aan de eisen van en krachtens de Gedragscode 
Geneesmiddelenreclame, luidt het advies van de Codecommissie onder 
bovengenoemd voorbehoud positief. De Codecommissie verzoekt X een afschrift van 
de accreditatie aan de Codecommissie toe te zenden zodra deze is verkregen. 
 
3. Kosten: 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan 
verzoekster separaat in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Gouda op 30 mei 2011 door mr. J.W.A.H. Leenen, voorzitter. 
 


